

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

Egész évre K 600.— Negyed évre K 170.—
Fél évre . 340.— Egy hónap . 60.—

POLITIKAI NAPILAP



SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
DEBRECEN, PIAO-UTCA 4B.
TELEFONSZÁM: Kiadóhivatal és nyomda 18
Szerkesztőség — 10-29

Bakonyi Samu

Annak a tisztos magyar multnak — alig néhány éve csak, hogy multnak nevezzük és mégis mintha évszázadok választanának el tőle — annak a fájón visszasóvárgott magyar politikai korszaknak, amely alatt bármely párthoz tartoztak is a közélet fórumán küzdő férfiak, a meggyőződés tisztaságától vezérelve, az elvek tiszta feyverével küzdve minden párt minden politikust egy célért küzdött: Magyarország nagyságáért. — a nagy Magyarország záro korszakának egyik oszlopos nagysága dőlt ki Bakonyi Samu halálával.

Meghalt Bakonyi Samu, Debrecen II. választókerületének 17 éven át egyfolytában volt országgyűlési képviselője, a forradalomig működő országgyűlés egyik vezéralakja, aki bár törhetetlen meggyőződéssel állt meg a tiszta hittel vallott 48-as eszmék zászlója mellett, becsült és elismert, tisztelt és értékelt politikai tényezőnek számított a nagy ellenfél, a 67-es tábor előtt is és ott, ahol pártérdekeken felül az ország egyetemes érdekeinek képviselőtől volt szó, pártközi bizalom ültette a delegációban a legfontosabb tiszttség, a hadügyi előadó székébe.

Meghalt Bakonyi Samu, Debrecen II. választókerületének 17 éven át egyfolytában volt országgyűlési képviselője, aki a tiszta és nemes liberalizmus ősi városában zsidó vallása ellenére 16 éven át a város központi kerületének példátlan ragaszkodását, tisztelő megbecsülését, rajongó szeretetét tudta megszerezni és kiérdemelni. A sötét Ma nehéz napjaiban a csöndes visszavonultságban élő nehéz betegséggel küzdő Bakonyi Samu nemes emléke volt a fényes Tegnapnak, amely nem a polgárok, a honfiak széttagolására igyekezett a rafinériáig menő fantasztikus eszközökkel, hanem a mely mindenkit, aki érték volt, aki hazafii volt, aki tehetett és tett valamit a közért, megbecsült, maga fölé emelt, elismert és tisztelt nemcsak pártállásától függetlenül, hanem a faji és felekezeti mesterkedések bornirt „mentalitására” való minden tekintet nélkül is. A zsidó vallású Bakonyi Samu Debrecen egész polgárságának képviselője volt 17 hosszú éven keresztül és még a leghevesebb választási küzdelmek alatt sem jutott eszébe egyik ellenfelének sem, hogy ki-

plakatirozza, eszközül használja fel ellene zsidó voltát, mert jól tudta mindenki, hogy a béke-évek Debrecenben önmagának árthatott volna csak az, aki polgártársát vallása miatt kipellen-gézezi.

Meghalt Bakonyi Samu, az ideálok politikusa, aki a szabad és független Magyarország eszményéért küzdött rendületlenül egész életén keresztül, de halálos beteggyáéból is felkelt, hogy résztvegyen a koronás magyar

király halála után tartott ünnepi gyászmisén.

Meghalt Bakonyi Samu, a legjellemesebb férfiak, a legideálisabb polgárok egyike, a demokrata polgár mintaképe, egy igazi debreceni polgár. Meghalt Bakonyi Samu és vele együtt sirba temeti Debrecen a maga fényes Tegnapjának egyik leg-tisztább, legszebb, legnemesebb emlékeket visszahagyó, emlékében messzi jobb jövőnkig tovább-élő igaz polgárát.

Ugronék végleg kiléptek a demokrata pártból

Budapest, ápr. 22. A diszszidens demokraták ma este Ugron Gábor elnöklete alatt értekezletet tartottak a Lipótvárosi társaskörben. Ugron előadta, hogy ő azt a paktumot, amelyet a Rassay-párttal, azonkívül Bárczival, Sándor Pállal, Ruperttel kötött, minden tekintetben állja, ez pedig azt jelenti, hogy hajlandó ezekkel a politikuskokkal közös Estát állítani. Amennyiben a demokrata párt ezt nem támogatja, úgy a demokrata párttal szemben fel fogja venni a küzdelmet.

Ilyen értelemben szólalt fel Sztérenyi is. Ezután küldöttséget küldtek ki, amely Ugronék üzenetét eljuttatta Vázsonyhoz.

Ugyanebben az időben a demokrata párt is ülést tartott, amelyen Vázsonyi ismertette a történeteket. A demokrata párt nem lát okot Ugronék kilépésére és felhívja őket, lépjenek be a pártba, különben levonják ennek konzekvenciáit. Ekkor érkeztek meg Ugronék küldöttei, akiknek Vázsonyi ki-

lentette, hogy nem fogadhatja el feltételeket. Vázsonyi választát Ugronék nem vették tudomásul és elhatározták, hogy önálló szervezkedést fognak indítani.

Még nem írják ki a választásokat

Egys reggeli lapoknak az a híradása, amely szerint a választások kiírása tárgyában a kormány holnap fog dönteni, mint a kormány köréből értesülünk, merőben önkényes kombináción alapul. A választási rendeletek teljesen elkészültek — hangsúlyozták mértékadó helyen — a választások kiírásáról intézkedő rendelet ugyan-csak készen van, mindössze a választások terminusát kell a szövegbe iktatni. Mihelyt a minisztertanács dönt a választások határnapját illetőleg, a rendelet nyomban megjelenik. Értesülésünk szerint az e héten arandó rendes minisztertanács fogja valószínűleg megállapítani a választások időpontját.

Francia roham Genuában

Genua, ápr. 22. A francia delegátusok táborában esupa izgalom minden. A tegnapi napot igen kritikusnak jelezték és tényleg Barthou több ízben hevesen összezsápot Lloyd George-zsal, szóval vést jósló felhők kerekedtek a Hotel Savoy felől, ahol a francia delegáció tanyázik. Egészen nyíltan hangoztatják, hogy a német jegyzék épen oly elfogadhatatlan, mint az orosz válasz és Franciaország számára nem marad más választás, mint a párisi jóvátételi bizottsághoz fordulni és ez fogja kimondani a végső szót, hogy nyuljanak-e a megtorlás feyvereihez. Bár a németek politikai győzelemnek tüntetik fel a német-orosz szerződést, ám ők

lássák, hogyan fognak boldogulni fizetési halasztás nélkül, mert ha nem kapnak nemzetközi kölcsönt, (erről többé szó sem lehet) a jóvátételi bizottság ragaszkodni fog a versaillesi szerződés betűszerinti értelmezéséhez. Az orosz jegyzékről úgy vélekednek a franciák, hogy abban a szovjet delegátusok kigunyolták Európát. Elméletileg elismerték a háboru előtti adósságokat, de kamatról nem beszélnek, holott kamatszolgáltatás nélkül ennek az ügynek az elintézése csak otromba játék. Egy árva szóval sem említik a szovjet delegátusok, hogy mikor és hogyan akarnak fizetni. Polyton külföldi kölcsönökről beszélnek, hiteket akarnak kitérselni az

entente-államoktól, de még ennel is feltételként követelik, hogy a moszkvai társaságot egész Európa ismerje el törvényes kormányynak. „Ez a legnagyobb szemtelenség” — mondotta a francia delegáció egyik vezetője. — Ennél nagyobb bizonyosság nem kell arra, hogy Oroszország csak elismertetése végett jött Genuába. „Franciaország azonban sohasem fogja a bolsevikket elismerni, a mostani jegyzék után azonban nem is állunk többé szóba Oroszországgal”.

Genua, ápr. 22. Az a tiltakozó jegyzék, amelyet Barthou a francia delegáció nevében Factához küldött a német választójegyzék miatt, bevezetése az ellen fordul, hogy a német delegáció csak addig akar maradni a politikai bizottság üléséről, míg a szövetségesek és Oroszország között létre jön a megállapodás. Barthou azt az álláspontot képviseli, hogy a németeket a konferencia egész tartamára ki kell zárni a politikai bizottságból.

Frankfurt, ápr. 22. (Bud. Tud.) A Frankfurter Zeitung jelenti Párisból: A Humanite tegnap jelentette, hogy több ipartelep illetékes katonai oldalról utasítást kapott, hogy készülnön el esetleges mozgósítási intézkedésekre. Minthogy e jelentés ellen nem adtak ki cáfolatot, a Frankfurter Zeitung tudósítója a hírt a német közvélemény elől nem akarta tovább eltitkolni, annál is inkább, mert az Ouvre tegnapi száma közölte, hogy a francia vezérkar a Ruhr-vidékre való benyomulás tervét dolgozza ki, a mi némileg kiegészíti a Humanité jelentését.

Amerika résztvesz a konferencián

Bécs, ápr. 22. Párisból nagy jelentőségű esemény hírének közlik. Child amerikai követ, aki a génuai konferencián eddig az egyszerű szemlélődő szerepét töltötte be, felszólítást kapott kormányától, hogy fogadja el az orosz albizottságban a németek kimaradásával megüresedett helyet. A szövetségesek köreiből az a felfogás uralkodik, hogy az Egyesült Államok okvetlen részt vesznek a konferencián abban az esetben, ha előbb elintézik a háborus tartozások és a lefegyverzés kérdését. A déli órákban még nem erősítették meg ezt a jelentést.

Az olasz király Genuában

A ma reggel Genuába érkezett olasz király látogatása nagyon kényes problémát vetett fel, amelynek megoldása nagyon érdekesnek ígérkezik. Ma délután ugyanis a király a konferencia résztvevőit a cirkáló fedélzetén fogja fogadni. Erre a fogadtatásra a bolsevikiek is meg vannak hívva. Más kérdés azonban, hogy el fogják-e menni. A király helyzete nagyon kényes, pikáns és újszerű. Az oroszok tegnap átnyújtott jegyzékükben kifejezték, hogy követelik a szovjet elismerését és ez a főfeltétele a háborús adósságok visszafizetésének. Ha már most a király vendégül látja az orosz delegátusokat, ez nem minden jelentőség nélkül való. Az olasz nacionalista lapok meg is írják, ha a király kezét fog Csicserinél és társaival, ez nyomatékosabb elismerés annál, amit a konferencia elhatározhat.

Legszebb kalapok
FRANK EDÉNÉL.

Beton téglák és cserép debreczeni homokból

A Debreczeni Független Ujság husvétii számában „Házak épülnek semmiből” címmel megjelent cikkkel kapcsolatban az építkezések lehetővé tételére arról értesülünk, hogy e téren még egy más nagyjelentőségű dolog van folyamatban.

A debreczeni városi erdőgazdaság vasutkezelési épületek és alkalmazottak lakóházainak építése céljából most rendezkedik be *építő anyagok gyártására*. Tekintettel arra, hogy mindaddig, míg a téglát 3000 koronás fával kell égetni és a mai fuvar-költségek mellett szállítani — *téglából építeni nem lehet*; az erdőgazdaság építész Trozonyi Géza hosszú kísérletezés után megtalálta a módját annak, hogy *miként lehet a Debreczenben értéktelen homokot szilárd építő anyagnak felhasználni*.

Amerikai rendszerű üreges betonblokkokat készít, melyeket az építkezés helyszínén lehet gyártani, tehát megtakarítja a fuvar-költséget. Az eddig tett próbák igazolják az építész fázisradójának helyes eredményét. Ezen blokk rendszer mellett a *kőmivés munka 60%-kal olcsóbb a téglafalnál, kisebb lakóházat 2-3 hét alatt száraz lakható állapotba lehet helyezni, az üreges falu házak télen könnyebben fűthetők, nyáron szellősebbek a téglák építményénél*. Tetőfedésre ugyancsak homokbetonból készít *olcsó cserépet*, mely minden technikai kívánalomnak teljesen megfelel.

A debreczeni homok beton céljára való felhasználásának lehetővé tételével az építkezések

megkezdésére nagyfontosságú lépés történik, mert a mai viszonyok mellett sem rendeletekkel, sem bank előirányzatokkal építeni nem lehet, olcsó anyag előállítás a fődolog, ha ez megvan, a pénzügyi kérdés is könnyebben megoldható. — Trozonyi Géza építész félszázados gyakorlata és tapasztalatai — Debreczenben az első vasbetont ő készítette — remélni enged, hogy e téren még további haladás is elérhető lesz.

Preineszberger vizsgálóbíró szenzációs feljelentése a bombarobbanás ügyében

A Debreczeni Független Ujság mai száma beszámolt arról, hogy Preineszberger Jenő, a debreczeni királyi törvényszék vizsgálóbírája Budapesten járt és *szenzációs vallomást tett* a Dohány-utcai pokolgépes merénylet ügyében. Munkatársunk ma délelőtt felkereste Preineszberger vizsgálóbíró, aki vallomását a következő felvilágosítással szolgált munkatársunknak:

— Magánügyeimben utaztam fel Budapestre. Dolgaim elvégzésével egyik kávéházban üldögéltem két jó ismerősöm társaságában. Egyszer csak odajött hozzánk egy másik régi jó ismerősöm, aki Budapesten szigorló orvos és beszélgetés közben elmondta, hogy az *Erzsébetvárosi Körben történt pokolgépes merényletre vonatkozólag fontos adatokat kíván velem közölni*. Megkérdeztem, hogy mik azok, amire a fiatal orvos beszélni kezdett.

Elmondotta, hogy két szigorló orvos barátja a *József-utca 19. szám alatt lakik egy özvegy asszonynál, akinek egy 23-24 év körüli fia van*. Ez a fiatal ember a két szigorló orvos megfigyelése szerint *semmit sem foglalkozott* és valószínűleg lakatos vagy pincér foglalkozása lehet.

A merénylet előtt 4-5 nappal ez a két szigorló orvos estefelé hazament és az előszobában találták a háziasszony fiát, aki egy *éles vágókéssel két kézigránátot bontogatott*. A két fiatalember rászólt, vigyázzon, minnek csinál ilyet, még fel talál robbanni és bajt okozhat, mire a háziasszony fia megjegyezte: *nem kell félni, értek én hozzá*. Erre aztán nem törődtek vele.

A merénylet előtt 2-3 nappal a két fiatalember említette barátjuk előtt, hogy *gyanus nekik ez a fiatalember*, nem tudják, mit akarhat csinálni, mert *látta nála egy bádogszelencét, amit kátogatott*, próbálgatott és úgy vették észre, hogy a *bádogszelencében valami óraszerkezet szabályos időközökben, úgy 5 percenként üt*. Azonban ennek sem tulajdonítottak különösebb fontosságot.

A Trozonyi által feltalált módszerrel készült homokbeton tégla és cserépet felküldték Budapestre kipróbálás végett, de az erdőgazdaság az eddigi gyakorlati eredményeket is elegendőnek tartotta ahhoz, hogy a *homokbeton téglák és cserépek gyártására berendezkedjék*. Már folyik is a *betontégla-gyártótelep* berendezése a *Guton*, míg a *betoncserépek gyártására a Halápon* rendez be telepet az erdőgazdaság.

A merénylet napján a két fiatalember otthon aludt, míg a háziasszony fia 11 óra tájban jött haza és *idegesen járkaft fel s alá az előszobában*, majd magában morfondírozva, ennyit mondott:

— *Nohát, nem sikerült!*

Ezt közölte velem a barátom, amit a velem volt két ismerősöm mint tanuk jelenlétében feljegyeztem egy darab papírra és kötelességszerűen *közöltem a budapesti ügyészség elnökével* azzal a megjegyzéssel, hogy én az ügyel hivatalosan nem foglalkoztam és nem is kívánok abban névszerint szerepelni. Megjegyeztem még, hogy ebben az ügyben nem vagyok hivatalos tényező és kértem, hogy hallgassák ki először azt a ténytanút, aki a fentieket velem közölte és az ott jelen volt két tanút és ennek eredményéhez képest járjanak el belátásuk szerint.

Az ügyészség elnöke a detektívönökségről azonnal magához kérte dr. Czibor Sándor rendőrfőtanácsost, közölte vele az általam elmondottakat, mire a főtanácsos az *Angyal* detektív-csoportot bízta meg a további nyomozással.

A nyomozás további részleteiről nem tudok, de eljövetelem előtt a dolog után érdeklődve, annyit hallottam, hogy a gyanúsított fiatalembert kihallgatták és azt elismerte, hogy *azon a bizonyos napon patronokat bontogatott, a kézigránátokról azonban nem akart tudni semmit*. Hízkutatást is tartottak nála és *fegyvereket találtak*. Azt azonban tagadta, hogy a merényletben része lett volna, azonban elismerte, hogy egy *bádogszelence volt nála és a detektíveknek elő is adott egy üres bádogszelencét*. Eszébe juttatták a merénylet éjjelén teti *izgatott megjegyzését*, amire megjegyezte, hogy a köruton sétálva hallotta, hogy a *robbanás 600 zsidót ölt meg*. Hazafelé menet hallotta csak, hogy *csak néhány ember halt meg*. Erre tette meg a fenti megjegyzését.

A magam részéről ezt a nyomot jó tippnek tartom és azt hiszem *nem csekély fontosságú*

ebben a botrányos ügyben. *Nem tudok arról, hogy ez a fiatalember ébredő lett volna, de ennek nincs is fontossága, mert az igazságszolgáltatásnak egyformán kell szajtani mindenkire*.

Eddig tartott Preineszberger vizsgálóbíró igazán nagyérdemességű kijelentése. Lehet, hogy ez a jó tipp sem fog eredményre vezetni, azonban mindenesetre fenn fog maradni belőle az a tanulság, hogy még mindig vannak privát emberek, akik kézigránátokkal szórakozhatnak és fegyvereket dughatnak el lakásukon.

Keő-Kucsera Istvánt óvadék ellenében sem helyezik szabadlábra

Megirtuk, hogy a büntetőörvényszék vádtanácsa a Dohány-utcai bombarobbanás folytán megindított büncselekményekkel kapcsolatban letartóztatott terhelteket nem bocsátotta szabadon, hanem további fogvatartásukat rendelte el. *Keő-Kucsera István* jászkaraieni körcsmáros most újabb kérelmet terjesztett elő, amelyben óvadék melletti szabadlábra helyezését kérte. A vádtanács a körcsmárosnak ezt a kérését is elutasította azzal, hogy *semmiféle óvadék ellenében nem helyezi szabadlábra*.

Futóverseny a városon keresztül

A mai nagyszabású sportünnep keretében méltóképen illeszkedik be a városon keresztüli futóverseny, amely iránt a közönség minden rétegében élénk érdeklődés nyilatkozott meg. A versenyző ifjúság egy tömegben pontosan fél 3 órakor a Városháza udvarán gyülekezik és pontosan 3 órakor startol a Városháza előtt. A versenyzők a Piac, Péterfi-utca, Simonyi-utca a nagyerdei sporttérre vezet uton haladva a sporttérre futnak be, ahol egy kört futva a tribün előtt futnak célba. A sporttér a versenyzők beérkezése után futballmérkőzés kezdődik. Az utvonalon cserkész-íjjak fogják a versenyzők részére az utirányt jelezni. A verseny győztese nyilvánvalóan Csekey Gyula lesz a karcagi MOVE tagja, aki az idei országos mezei futóbajnokságban egyik legszebb eredményt ért el, erős ellenfelei lesznek Vízely, Józsa (DEAC) és Ceisler (DTE).

— **Forgalmi adó vezetéséhez szükséges pénztárkönyvek** mindenféle nagyság és vastagságban hitelesítve is beszerezhetők Hegedűs és Sándor Irodalmi és Nyomdai Részvénytársaság pártkereskedésében Piac-utca 34.

HEGEDÜS ÁRUHÁZ

DEBRECEN, Piac-utca 49. Főpostával szemben

Női és férfi ruha- és kosztümszövetek, selymek, grenadinok, mosóruha és pongyolakek, vászon-, schifon- és zefir-különlegességek. Óriási választék! Megbízható minőségek!

Tözsdei má

Zürichi zárk.

Bu.
A mai magán
dan indult, de köt
déli órákban az
dett, úgy, hogy az
gellhez képest k
kétkben visszaestek
—1800—7650, Riri
Salgó 7000—6900,
2510.

A váltótipacon
kivételével az üz
dult. A déli órák
kek kissé megjav
tozás azonban ne
lanya volt az os
lyet allg lehetett
térben a dolláron
márka állott. D
márka 287—290
1520—1490, lei 56
korona 10—9 és 1
1090—1077—1085,
márka 21 és fél,
egynegyed—71 és
149, fontsterling
vizák: Berlin 285
10—9,95, Zürich 1
fél—71, Milánó 4
270—280, London
1510—1492, Buka
562—568.

Zürichi

Zürich, ápr. 22.
Newyork 514,
1005, Budapest 6
Varsó 14, Bécs
oszátrak helyezze

DOLLÁR és m
a leg
gen
sebb
Bankroda, Bécs

Termé

A mai termén
csékélynek mutat
ben ártolyamok
zah olcsóbb lett,
jából változatlan
hulásra hajló, a
a vásárlástól.

Hivatalos árak
3170—220, egyéb
—625, takarmán
árpa 2500—2600,
2375—410, tenger
1725—50.

Előfordult köt
3225 budapesti p
ab Győr, rozs 1
más, zab 1 vag
1 vagon 2325 a
vagon 3000 ab
1 vagon 2965 ab

Debrecen

I. ker.

II. ker.

III. ker.

A b

lakása

Csipke

V

auto

Hatva

Tózsdei magánforgalom

Zürichi zárlat: 0.67 és fél
Budapest, április 22.

A mai magánforgalom igen szilárdan indult, de kötés alig jött létre. A déli órákban az irányzat elcsendesedett, úgy, hogy az árfolyamok a reggelhez képest kisebb-nagyobb mértékben visszaestek. Államvasút 7700—1800—7650, Ríma 3250—3290—3180, Salgó 7000—6900, Déli 2520—2490—2510.

A valutapiacra a márka és a dinár kivételével az üzlet igen lanyhán indult. A déli órákban a nyugati értékek kissé megjavultak, lényeges változás azonban nem fordult elő. Igen lanyha volt az osztrák korona, amelyet alig lehetett elhelyezni. Az előtérben a dolláron kívül a dinár és a márka állott. Dollár 765—745—750, márka 287—290 és fél—288, szokol 1520—1490, lei 568—562—564, osztrák korona 10—9 és hététdöd, dinár 1060—1090—1077—1085, rubel 57, lengyel márka 21 és fél, francia frank 71 és egyharmad—71 és fél—71, svájci frank 149, fontsterling 3400, lira 41. — Devizák: Berlin 285—287 és fél, Bécs 10—9.95, Zürich 149—148, Páris 71 és fél—71, Milánó 41—40 és fél, Zágráb 270—280, London 3370—3350, Prága 1510—1492, Bukarest szabad kifizetés 562—568.

Zürichi devizák

Zürich, ápr. 22. (Zárlat.) Berlin 192, Newyork 514, Milano 2792, Prága 1005, Budapest 67 és fél, Zágráb 200, Varsó 14, Bécs 6 és háromnegyed, osztrák bélyegzett 6 és hétényolcad.

DOLLÁRT és mindenféle idegen pénzt a legdrágábban vásárol, legkevesebbért eladunk. Széchenyi u. 10. sz. R. Á. N. K. A. I. bankiroda, Dégenfeld tér 6. Telefon 209

Terménytőzsde

A mai terménytőzsdén a forgalom csekélynek mutatkozott, egyes cikkeken árfolyamok sem alakultak ki. A zab olcsóbb lett. A többi árak nagyjából változatlanok. Az irányzat lanyhulásra hajló, a malmok tartózkodtak a vásárlástól.

Hivatalos árak: Buza tiszavidéki 3170—220, egyéb 3172—210, rozs 2575—625, takarmányárpa 2400—500, sörárpa 2500—2600, köles 2700—900, zab 2375—410, tengeri 2975—3000, korpa 1725—50.

Előfordult kitések: Buza 1 vagon 3225 budapesti paritással, 1 vagon 3200 ab Győr, rozs 1 vagon 2600 ab állomás, zab 1 vagon 2400 ab Budapest, 1 vagon 2325 ab állomás, tengeri 1 vagon 3000 ab zalamegyei állomás, 1 vagon 2965 ab Dunaföldváról.

Ki lesz Debrecen 3 képviselője?

I. ker. _____

II. ker. _____

III. ker. _____

A beküldő neve _____

lakása _____

Bakonyi Samu 1862—1922

A gyermekkorban megkezdett, a férfikorban folytatott, a sűrű megőrzött barátság megindultságával emlékezem *Bakonyi Samu*ról, a Csokonai-kör első főtákaráról, Debrecen városának H. kerületi volt képviselőjéről.

A jó öreg kollégiumban a VI. gimnáziumi osztályban kerülünk össze és együtt versenyeztünk a kitűnő osztályzatokért, amelyeket meg is szereztünk, csak hogy az ő bizonyítványába mindig belesett egy szépséghiba, Tóth Józsefnél, a nagyhirű matematikai professzornál sohasem vitte többre elégségesnél és ez a folt megmaradt egyébként szinkritinó érettségi bizonyítványában is. Különösen a történelemben és irodalomtörténetben volt kiváló, osztályunkban nem volt nála olvasottabb fiú és olvasottságát leginkább saját kis könyvtárából merítette, amelyben olyan magasabbrendű művek is voltak, mint Horváth Mihálynak függetlenségi harci története és Deák Ferencnek Luszakdallal való közjogi vitája.

Az érettségi vizsgálat az osztálytársakat szétszórta az ország minden részébe, de minket összehozott Budapesten, ahol évekig voltunk lakótársak. Az egyetemi éveknél sok nehéz küzdelem, nélkülözésen együtt vergődöttünk át és együtt próbáltunk szembeszállni az ifjúsági antiszemizmussal, amelynek hullámai az eszlári pör idején az egyetemi falain is áttörtek. — Bakonyi megfeszített erővel végzte tanulmányait, a híres jogtanároknak, Vécsey Tamásnak, Kantz Gyulának, Szilágyi Dezsőnek kedvelt hallgatója lett, de irodalmi műveltségét és történelmi, politikai képzettségét is folyton fejlesztette.

Politikai meggyőződése már gyermekifjú korában kifejlődött; mint gimnázista itt Debrecenben Simonyi Ernőt és Helyi Ignácot éljenezte, Budapesten főképp Irányi Dánielért rajongott.

Az egyetemi évek későbbi irányában egy kissé elváltunk egymástól, én nevelő lettem, Bakonyi pedig szíve leghőbb vágyát követve, hírlapokba kezdett dolgozni, majd rendes dolgozó-társa lett a képes „Budapest”-nek, ennek a nép számára szerkesztett függetlenségi újságnak. Az egyetem végeztével Bakonyi hazakerült Debrecenbe, első sorban hogy önkéntesi évét le szolgálja. A függetlenségi eszméért rajongó, a függetlenségi politikát tollal is szolgáló ifjú olyan k. u. k. Freiwilliger lett a 39. közös gyalogezredben, hogy a szigorúságáról híres Wolfi Já-

nos tábornok, akkor talán hadnagy vagy főhadnagy sem talált benne kifogásolni valót. Büszke volt a kitüntetéssel kiérdemelt tiszti kardbojtra és tiszti rangját mindvégig megtartotta, előbb mint császári és királyi, majd mint magyar királyi honvédtiszt.

Az ügyvédi gyakorlat nagyrészt bátyám, dr. Kardos Samu irodájában töltötte, ami ismét a régi közelségbe hozott bennünket. Majd megszerezte az ügyvédi oklevelet, ha jól emlékszem 1887-ben, és megházasodott; ifjúkori szerelmét vette nőül, Mezey Esztert, akitől azonban a sors kegyetlen hamarsággal megfosztotta. Második neje az előbbinek huga volt, Cecília, aki több mint haremenc évig osztotta meg vele hiúságát és az élet minden örömét és bánatát és aki az utóbbi évek egymást felváltó betegségeiben önfeláldozó gondnal ápolta férjét.

Bakonyi irodát nyitott és csakhamar mint védő ügyvéd, és általában mint büntetőjogász az elsők közé emelkedett, különösen az akkor felállított esküdt-szék előtt aratott fényes szónoki és jogászai sikereket. De szíve fele mindig a hírlapíráshoz, általában az irodalomhoz húzta. Főmunkatársa lett a függetlenségi párt régi közlönyének, a Debrecennek, amelyben politikai cikkeken kívül sürűn jelentek meg társadalmi, városügyi, sőt szépirodalmi dolgozatai. A sajtó terén kifejtett működése oly általános elismeréssel találkozott, hogy mikor 1890-ben megalakult a Csokonai-kör Vértesi Arnold elnök mellé egyhangulag őt választották meg főtákarának, őt az alig 28 éves fiatal ügyvédet, amivel egyszersmind azt a buzgóságot is jutalmazni akarták, melyeket a Csokonai-kör létrehozásában kifejtett. Több mint 10 évig viselte ezt a diszes tisztséget és bizony nehéz szívvel vált meg tőle, ettől a legkedvesebb munkakörétől, akkor, amikor 1901-ben képviselővé választották és mikor képviselői elfoglatlansága, majd Budapestre való költözése meggátolta őt e hivatásának szíve szerinti teljesítésében.

Korán bekerült a város közgyűlésébe és mint városatyja a legbuzgóbbak közé tartozott. Minden fontosabb városi ügyben felhangzott a Bakonyi higgadt szava, a tárgyhoz való hozzáértése, a közért való lelkesedése. A városházán uralkodó többségi pártnak, a függetlenségi pártnak majdnem vezérszónoka volt és a tulajdonképeni vezér, Kiss

Albert református lelkész, országos képviselő mellett egyik legbefolyásosabb törvényhatósági bizottsági tag. Nem csoda tehát, hogy mikor a függetlenségi párt annyira megerősödött, hogy a mindig kormánypárti III. kerületben is felmerte venni a harcot, Bakonyi Samu nevével indult a harcba. E választás rámnézve is örökké emlékezetes maradt. Minthogy Bakonyi ellen, bár állami tisztviselő és szabadelpárti voltam, nem akartam szavazni, politikailag megbízhatatlannak bélyegeztetem és ezt a bélyeget talán akkor sem törölték le nevemről, mikor később a pártellenetek kiélekedése következtében kétszer is ellene szavaztam, egyszer Münich Aurélna, másodszor Papp József budapesti ügyvédre.

A politikai meggyőzések különbsége azonban barátságunkat sohasem zavarta. Mikor a koalíció uralomra jutott és Bakonyi a függetlenségi pártnak első sorába jutott, sőt egyik alelnöke lett, politikai pályájának emelkedésén, a képviselőházban, a delegációban elért sikerein őszinte szívvel örültem, mert tudtam, évtizedeken át szerzett tapasztalatokból tudtam, hogy a függetlenségi eszméknek önzetlen hive, hogy Magyarország fejlődéséért, boldogulásáért, nagyságáért kevés egy munkált odaadóbban kevés szlv dobogott hőbben, mint a Bakonyi Samu.

Politikai pályájának tragikus fordulatát és kettévágását természetesen színtoly őszinte érzéssel fájlaltam. Mikor 1918. október utolsó napjaiban a király Hadik grófot nevezte ki miniszterelnökké, ebben a kormányban Bakonyinak az igazságügyi államtitkárság jutott, de jött a vérszes Károlyi-forradalom és nemcsak az államtitkárságát sodorta el, de Bakonyit egészen is félredobta. Örök érdeme Bakonyinak, hogy ő a becsületes, a rendíthetetlen meggyőződésű függetlenségi nem kellett Károlyiéknek, mert Bakonyi nem akarta őket a forradalom örületébe követni.

Közéleti működéséből még csak egyet akarok felemlíteni. Bár a kommunizmus alatt neki magának is sokat kellett szenvednie, fáradhatatlan volt a proletárdiktatura üldözöttjeinek, főképp a vörösek által Budapestre szállított debreceni tuzsoknak a támogatásában, nehéz sorsuknak az enyhítésében, az őket fenyegető veszedelmek elhárításában. Erről a volt debreceni tuzsok ma is tanuskodhatnak, még pedig Szentkirályi Tivadar és társai csakugy, mint Ullmann Salamon és hitsorsosai.

A Károlyi-forradalom, a kommunizmus annyi mindentől megfosztotta Bakonyi Samut, hogy a kurzusnak már nem igen volt mit elvenni tőle. De hogy a fe-

Csipke-áruház Róssuth-utca 4. szám alatt ismét megnyit!

Vértessy Testvérek

autogarázs, gépjavitó-műhely
Hatvan-u. 53. Telefon interurbán nappal 934., éjjel 979.

Béраutok
minden időben megrendelhetők.
Mindennemű gépjavitás, autogénhegesztés.

lekezetén, a magyar zsidóságon véghezvitt sérelmek, erőszakosságok, a numerus clausus-féle törvények mennyire meggyötörték az ő rajongó magyar lelkét és hány fájdalomtörrel szegezték át az ő hűségese zsidó szívére, arról talán felesleges bővebben megemlékezni.

Kedves megboldogult barátom!

Az emlékeknek még egész raja sűrög agyamban, a veled

Bakonyi Samu pályája

Ma hajnalban hunyta le szemét örök álmra Bakonyi Samu hosszú és kinos szenvedés után. Hatvan évet élt meg csak, de aránylag rövid élete gazdag értékes eseményekben, jelentős tetteiben.

Bakonyi Samu 1862. július 20-án született Debreczenben. Az elemi iskolát és gimnáziumi tanulmányait a kollégiumban, jogi tanulmányait részben Debreczenben, részben Budapesten végezte. 1883-ban lett ügyvéd és irodáját Debreczenben nyitotta meg.

Első ízben a 80-as években a III. kerületben a függetlenségi zászló becsületéért szállott síkra, de kisebbségben maradt.

1896-ban függetlenségi programmal kísérletet tett Margittán, ott azonban elbukott, bár szép kilátásokkal indult a választási küzdelembe.

Az 1901-es Széll-féle választásnál lép fel Bakonyi Samu először a függetlenségi és 48-as párt programjával és óriási szótöbbséggel meg is választják Márk Endre szabadelvű jelölttel szemben.

1905-ben Münnich Aurél személyében hatalmas ellenfelet kapott. Münnich nagytekinélyű szabadelvű politikus hírében állott, a delegáció hadügyi előadója volt. A választáson 800 szótöbbséggel került ki Bakonyi győztesként.

1906-ban a szocialisták a névhasználat kedvéért Bokányi Dezsőt léptették fel ellene, de Bokányi alig kapott szavazatot. Érdekes volt, hogy Bokányi bizalmi emberei is Bakonyi mellett adták le voksukat.

1910-ben Bakonyi már majdnem ellenfél nélkül állott, amikor a szabadelvűek Papp József budapesti ügyvédjé kamara alelnököt, a jelenlegi elnököt állították vele szemben jelöltül. Ez volt Bakonyi legnehezebb választási harca. A függetlenségi párt a választások alkalmával nagy taktikai hibát követett el. Oly biztosnak érezte ugyan is a párt és maga Bakonyi is magát a II. kerületben, hogy azokat a biztos szavazókat, akik Balmazújváros határában laktak és az akkori választási törvény szerint tetszés szerint, ott vagy Debreczenben szavaztak le, átengedte a Balmazújváros-

kapcsolatos érzéseknek egész árja hullámzik még a szívében, de a köny elhomályosítja szememet, a felindulás megreszketeti kezemet. Bucsuzom téled, a rajongó magyartól, a lelkes zsidótól, a közélet nemes harcosától. Az évtizeden át végzett fárasztó, de érdemes munka, az éveken át szenvedett, de meg nem érdemelt testi és lelki gyötrelmek után pihenj békével az imádott haza földében!

Kardos Albert.

son fellépő Justh János erősítésére s így végül maga Bakonyi csak minimális 88 szavazattal őrizhette meg mandátumát, amelyet a forradalomig megtartott.

Első parlamenti szereplésekor már feltűnt szaktudása, különösen a hadügyi terén, de az igazságügyben is egész otthonosan érezte magát. Fejérváry Géza emlékeztetés haderő javaslatával ő volt a függetlenségi vezérszónok.

1907-ben a Kossuth—Wekerle—Andrássy koalíció alatt 1905. évi választási ellenfele, Münnich Aurél helyett a delegáció hadügyi előadója lett. Ettől az időtől kezdve parlamenti szereplése szinte mindennapos. A Tisza István kabinet ellen megindított obstrukciós csatáknak vezérszónokai közé tartozott.

A háboru elején mindjárt bevonult katonai szolgálatlétre, mint tartalékos főhadnagy a debreczeni Salvator-hadikórházban teljesített majdnem a háboru végéig szolgálatot.

Leghíresebb parlamenti szónoklatainak egyike az a hatalmas beszéd volt, amelyben a sajtószabadságért szállt síkra Balogh Jenő javaslatával szemben. Ez a beszéde 12 óra hosszat tartott és egyike volt a magyar parlamentben valaha is tartott leghosszabb beszédeknek.

1916-ban a kettészakadt függetlenségi párt Justh Gyula-szárnyához csatlakozott, majd mikor Károlyi Mihály került itt az élre, Apponyhoz ment át.

1918-ban a nagy összeomlás előtt a Hadik-kormány kinevezett igazságügyi államtitkára volt három napig, esküt azonban nem is tett.

1920-ban Budapest VII. kerületben léptették fel függetlenségi programmal, de Ugron Gáborral szemben kisebbségben maradt.

Betegsége és halála

Ettől kezdve teljes visszavonultságban élt Bakonyi annál is inkább, mert tuberkulózisa egyre inkább elharapózott. Bálvány-utca 5. szám alatti lakásán volt az ügyvédi irodája is, de praxist már alig folytatott.

Gyógyfürdőkre járt, a Balaton mellett töltött nösszabb időt. Innen küldött az elmúlt nyáron egy hangulatos verset a Debreczeni Független Ujságnak, amelyben egy jobb jövőbe vetett rendíthetetlen hite szólalt meg.

Betegsége azonban egyre súlyosbodott, külföldi fürdőknél is lába keresett enyhülést. Az utóbbi hónapok javarésztét már ágyban volt kénytelen eltölteni s a nyilvánosság előtt legutóbb akkor jelent meg, amikor betegágyából is felkelt, hogy a király halála után rendezett ünnepi gyászmisén résztvehessen. A legutóbbi napokban orbáncos komplikációk álltak be betegségében s orvosai tudták, hogy közeleg a vég. Ma hajnalban véget vetett kinos szenvedéseinek a halál.

Családja

Az elhunyt kiváló politikus felesége Mezey Cecil, az országos íz. iroda elnökhelyettesének, dr Mezey Ferencnek a testvére. Testvére, Bakonyi Teréz Bányász Zsigmond debreczeni telekkönyvvezetőnek a felesége. Három gyermeke maradt árván, Endre, László és Piroška, aki dr Goldschmied Lajos előkelő hamburgi orvosnak a felesége.

A temetés

Szegényen halt meg Bakonyi Samu, a nagy idealista, aki eszményekért folytatott küzdelemében nem ért rá földi kincsek gyűjtésére. Talán nem is gondolt ilyesmire...

Temetése hétfőn délután 3 órakor lesz a rákoskeresztúri zsidó temetőben.

Egy kortesnóta 17 évig

Abból a sok-sok érdekes és jellemző adatból, amely Bakonyi Samu munkás életéből fennmaradt, csak egyet említünk fel népszerűsége jellemzőére.

Amikor Bakonyi 1901-ben fellépett, mindent előkészített pártja a választásra, csak kortesnóta nem volt. Hamar telefonáltak Budapestre Rákóczi Viktornak, a híres Sipulusznak, aki gondolkodás nélkül diktálta be nyomban a telefonba ezt a kortesnótát:

Három hordó borom van, Mind a három csapon van, Csapon van a tavalyi, Éljen dr Bakonyi!

Ez a kis nóta példátlanul népszerűvé lett Bakonyi személye miatt és másfél évtizeden keresztül ennek a hangjai mellett küldte a parlamentbe Bakonyi Samu Debreczen II. kerülete. Ez volt talán a leghosszabb életű kortesnóta.

Csábítják a földmunkásokat Spanyolországba

Utóbbi időben egyes lelketlen emberek még eddig ki nem derített célból a földmunkásokat Spanyolországba való kivándorlásra csábítják s hamis híreszteléssel azt akarják velük elhitetni, hogy azon földmunkásoknak utazását, akik Spanyolországba akarnak menni és ott munkát akarnak vállalni, a budapesti spanyol kir. konzulátus megkönnyíti, sőt az uti költségnek egy részét is fedezi. Miután a spanyol kir. követség kijelentése szerint ezen híreszteléseknek semmi alapjuk sincs, felhívom a városban tartózkodó érdekelte földmunkásokat, hogy hasonló hamis célzatu, valótlan híreszteléseknek hitelt ne adjanak, s amennyiben valaki köztök ilyen híreket terjesztene, jelentse be, hogy az illetővel szemben a szükséges intézkedések azonnal megtétethessenek. Rostás, városi előjáróság vezetője.

— Ékszerészek figyelmébe. Fényüzési raktárkönyvek előjegyezhetők Hegedűs és Sándor r.t. könyvkereskedésében, Plac utca 34. sz.

ACZÉL HENRIK
MODERN ANTIQUARIUMA
ELAD
BECSERÉL
VESZ
MINDENNEMŰ KÖNYVERET
Kivánára házhoz megyek megtekinteni. Könyv- és zeneműkereskedésében az összes újdonságok megszereshetők. Papirkereskedésében üzleti könyvek, irodai felszerelések és mindenféle írószerek a legjutányosabb árban szereshetők be. TELEFON 575.

Forgalmi adó
vezetéséhez
szükséges
pénztárkönyvek
különbéféle nagyság- és árakban hitelesítve beszereshetők Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai r.-t. papirkereskedésében, Plac utca 34. szám alatt.

Minden külföldi és belföldi gyártmányt felülmul a Pyram czipókrém.

Mindennemű

vasárnap

Bakos István

vaskereskedésében

Csapó-u. 88. Telefon 6-20.

olcsón
szerezhethők be

SZIN

Helvey Erzsébet...
Csokonai-színház...
színházi bíróság...
után egy óráig...
zárás után egy...
madonnát, min...
ván színeszt...
kéből való eltá...
ítélet Helvey...
részt azzal...
primadonna t...
színeszt. Nád...
pelig azzal, h...
tust sértő vis...
vokálta és hoz...
vető estén, az...
hírlapíró hiva...
se közben a...
tettleg mizált...
az itéletre v...
vetkezőket jel...
tárnok előtt...
bezek, hisze...
bírósg össze...
tettem távozá...
tóságnak. A...
jelentem meg...
nem tagja a...
lők, hogy...
társulattól.

Telmányi...
Ernő mellett...
get szerezte...
a magyar n...
nek fajsulyá...
jük legjobban...
Dohányújja...
mélvédés a...
tett szépség...
zása, a hang...
kimeríthetle...
lyek Dohánár...
raművészé...
művszi qua...
mányit első...
Ezek mellett...
donágok m...
ledkezőnk h...
nikai kezelé...
tetben is a...
léghegedűsö...
gyobb nehé...
debben, van...
nak meg...
varázsvessz...
hegedűi e n...
hangverseny...
Debreczenb...
günknek a...
pelme.

Jótekonys...
A Biztosító...
tisztikara f...
órákor av...
gó helyiség...
ral jótekon...
deznek. Az...
zácións szá...
Rózsa Lili...
zám közke...
aki egyéb...
ház örökös...
szerepelt s...
nagy érde...
tisztelői m...
Nagyamár...
Aranyvirág...
rendkívül...
ezekből a...
részleteke...
sebb prim...
köztül Sziz...

Te

SZÍNHÁZ.

Helvey Erzsit és Nádossy Istvánt elbocsátásra ítélték. A Csokonai-színház kettős botránya ügyében ma ült össze a színházi bíróság. A bíróság délután egy óráig tartó tanácskozás után úgy Helvey Erzsit primadonnát, mint R. Nádossy Istvánt színeszt a társulat kötelékéből való eltávolításra ítélte. Az ítélet Helvey Erzsire vonatkozó részét azzal indokolja, hogy a primadonna tetteleg inzultálta a színeszt, Nádossy eltávolítását pedig azzal, hogy ezt az inzultust sértő viselkedésével kiprovokálta és hogy a botrányt követő estén, az egyik debreczeni hírlapíró hivatásának teljesítése közben a színpadi folyosón tetteleg inzultálta. Helvey Erzsit az ítéletre vonatkozólag a következőket jelentette ki munkatársaink előtt: — Dehogyan felebeztek, hiszen már a színházi bíróság összeülése előtt bejelenttem távozásomat az igazgatóságnak. A tárgyaláson is úgy jelentem meg már, mint aki nem tagja a színháznak. Örülök, hogy megszabadultam a társulattól.

Telmányi Emil Dohányi Ernő mellett a legtöbb dicsőséget szerzte művészeink között a magyar névnek. Művészetének fajsúlyát úgy jellemezhetjük legjobban, hogy ő a hegedű Dohányijja. Ugyanaz az elmevelés a művekbe, azok rejtett szépségeinek fölszűre hozása, a hangszínezés ugyanazon kimeríthetetlen sorozata, melyek Dohányit az első zongoraművésszé teszik; ugyanezen művszi minőségek teszik Telmányit első hegedűművésszé. Ezek mellett az emeas tulajdonágok mellett szinte megfigyelhetünk hangszerének technikai kezeléséről, pedig e tekintetben is alig akad párja a világheddisök között. A legnagyobb nehézségek a legkönnyedebben, varázsszerűen szólnak meg hangszerén, mintha varázsvessző volna vonója. A hegedű e nagymesterének első hangversenye ápr. 25-én lesz Debreczenben, mikor közönségünknek alkalma lesz őt ünnepelnie.

Jótekonycélu műsoros estély. A Biztosító Intézetek debreceni tisztikara f. hó 29-én este fél 9 órakor a volt Arany Bika-mozgó helyiségében kiváló műsorral jótekonycélu estélyt rendeznek. Az estély egyik szenzációs száma ifj. Ormódy Rózsa Lili fellépte. A Zilahy rezüm közkedvelt primadonnája, aki egyébként a Magyar Színház örökös tagja évek óta nem szerepelt s így érthető, hogy nagy érdeklődéssel várják régi tisztelői mostani fellépését. A Nagymamában, Bob hercegen, Aranyvirágban annak idején rendkívül zajos sikerei voltak, ezekből a darabokból fog most részleteket előadni a legárkebb primadonna. A színeszek közül Szigeti Jenő és Kálmán

Manci magánszámokkal és duettel szerepelnek. Jól fog mutatni a közönség Karinty Frigyes egyik bohózatán, melyet az ismert műkedvelők: Fuchs János, Latzkó József, Lichtmann Ernő, Heller Frida, Szilas Hugó, Rózsa György és Kiss Béla fognak előadni. Ezenkívül magánszámokkal szerepelnek a város ismert műkedvelői. Az estélyre jegyek Acél H. antiquáriumban kaphatók.

Dózsa Jenő, a Nemzeti Színház művészeinek **Shakespeare estélye** április 29-én a városi zenedében. Jegyek előre válthatók a Fővárosi Hírlapterjesztő Vállalat irodájában, Ferenc József-ut 47. és Mihály Sámuel papírkereskedésében.

Színházi iroda hírei:

Vasárnap d. u. mérsékelt helyárrakkal **A drótostót**, este pedig a szezon legnagyobb sláger darab: **A gazdag lány** kerül színre Halassy Mariskával. Hétfőn A) bérletben az **Aranyhalász** kerül színre. Hétfőn tisztviselő est lesz a Csokonai-színházban.

Chaplin és Gunnar Tolnaes egy műsoron az Apollóban.

Chaplin, mint kivándorló és Gunnar Tolnaes a Bün-és bűnhődés című nagyhatású tragédiában ma utoljára az Apollóban.

Mia May játsza hétfőn a főszerepet az **Üldözött** című 6 felvonásos drámában az Apollóban.

A mozibolond. Karinty Frigyes kacagató szkeccse **Kőváry és Gallay** személyes vendégszereplésével lesz jövő pénteken az Apolló szenzációja.

Fergeteg urai. A „Cinabar” és „Repülő lovas” filmattrakciókkal mérhető össze a Fergeteg urai, amelyet csak egy napra, ma vasárnapra sikerült a Vígyszínház-mozgó igazgatóságának lekötnie. Villian Hart, a világhírű amerikai filmművész, a „Repülő lovas” főszereplője játsza ezuttal is a főszerepet. Látványos ág, bravuros artista mutatványok és briliáns amerikai rendezés jellemzik ezt a szenzációs filmújdonaságot. Előadások 3, 5, 7 és 9 órakor. Kamarazene. Jegyelővét d. e. 10 órától.

A Vígyszínház-mozgóban levették műsorról a „Kalandor szerelmét”, mert a **Fergeteg urai** szenzáció csak egy napra, ma vasárnapra volt leköthető.

SPORT.

A vasárnapi program

Első osztályú mérkőzések
(DTE—DVSC. Nagyerdő. — Ma délután 4 órakor. — Összel 1:1 arányban eldöntetlenül mérköztek.) Nehéz küzdelem fog a nagyerdei pályán ma délután leperenni. A DTE és DVSC csapatában két olyan ellenfél fog egymással szemben állani, akik minden körülmények között a

győzelem elérésén fáradoznak. A DTE még mindég Roth nélkül fog felállani, míg a DVSC-ből Wampetich fog hiányozni. Bár a DTE védelmét Roth hiánya erősen gyengíti, csatársoruk azonban jobb a DVSC-nál s így 1—2 gólkülönbségű DTE győzelmet várunk.

(DEAC—NyTVE. Ugető-tér. — Délután fél 3 órakor. — Őszi meccsük még lejátszatlan.) A DEAC Kalmár és Albisy helyén tartalékot szerepeltet és a jóformában levő NyTVE ellen ugyancsak össze kell szednie minden erejét, ha győzni akar. Tekintve a NyTVE-nek szokatlan nagy pályát és a DEAC állóképességét, a DTAC 1—2 gólarányú győzelme valószínű.

Másodosztályú bajnoki mérkőzések. A II/a) osztály döntőjellegű mérkőzése kerül ma sora Törökszentmiklóson. A tiszta 2 ponttal vezető TTE a BUSE-vel játszik, előbbi győzelmi esélyeivel. Karcagon a KTE és a KIKSE játszanak, utóbbi veresége esetén utolsó helyezett lesz, amíg a KTE gólaránnyal előzi csak meg, ha vesztes marad.

Barátságos mérkőzések. — A DKASE és DMTK vasárnapvidékre rándulnak, amikor is a DKASE a Nyiregyházi KSE-vel, a DMTK pedig a Kisvárdai SE-vel játszanak barátságos mérkőzést. A DKASE nagy gólarányú győzelme biztosnak látszik, a DMTK ellenben előreláthatólag 1—2 gól különbségű vereséggel fog visszatérni.

Észak előadta táviratilag az új terminust. Ismeretes, hogy a kerület tanácsa tegnap este április 30-ára, szóval a jövő vasárnapra, hozta előre Észak elleni válogatott mérkőzését. Ma délután megérkezett az északi kerület távirata, melyben tudatja, hogy április 29-én, szombaton este 11 órakor érkezik Debreczenbe válogatott csapata. Itt említjük meg, hogy a válogatott mérkőzés előtt a debreceni csapatok ifjusági válogatottjai fognak mérközni a debreceni elsőosztályú egyesületek II. csapatbeli válogatottjaival.

Milyen lesz a keleti válogatott? Még egy hét választ el bennünket az Észak elleni válogatott meccstől, de mint mindég, úgy most is megindultak a tippelések: hogy fogunk kiállani? Nagy nyilvánosságunk tájéko-

zódásának a megkönnyítése végett egymás mellé állítjuk az általunk legjobbnak vélt keleti tizenegyet. A biztos pontokon kezdjük. A jobb és balhátvéd pontjai Szolárszky II. és Fried II. jobbhaliban Urbanovits, a centerhaliban Sipos, a jobbösszszekető Guttman, a center Főris és a balösszszekető Mertin helyei alig vitathatók el. A kapus kérdése már gondot, fejtörést okoz. Szabó és Farkas majdnem egy klasszisu jó kapusok, Szabó nyugodt, biztos labdafogásu, Farkas bravuros, közönségnek is játszó gólkepper. Mi Szabó mellett foglalunk állást. — A balhát-posztért is nagy viaskodás folyik. Igazi klasszisu e helyre nem rendelkezünk. Nagy és Szolárszky I. között az előbbi választjuk. A jobbszél és balszél kérdése sem könnyű. Rothmann és Fried I. nem olyan precizek a labdavitelben, a támadásban, hogy a jó belső triót labdával tudják tömni a kapuelőtti helyzetekben, náluk jobb mégis alig van, kényyszerűségből ők jöhetnek csak számításba. — Csapatunk tehát a következő: Szabó, Szolárszky II., Fried II., Urbanovits, Sipos, Nagy, Rothmann, Guttman, Főris, Mertin I., Fried I.

Az északi kerület összeállította már válogatott csapatát, a mely a következő: Szilágyi (DAC), Dankó (SAC), Posteiner (DVTK), — Hernády (MVSC), Pataky (MVSC), Krikó (MMTE), — Baán II. (DAC), Hódossy (SESC), Ibos, Csapka, Presowszky (DVTK). Mint látjuk a csapat zömét DVTK játékosok adják, a védelem van csak összeválogatva a különböző kerületi egyesületekből.

A DKASE uszó-szakosztálya vasárnap délelőtt 11 órakor a klubhelyiségben szakosztályi ülést tart. A tagok pontos megjelenését kérjük. Az uszás iránt érdeklődők jelenjenek meg az összejárásuk végett. Elnök helyett Aczél J. jegyző.

OLCSÓBB

készítményt sokat kínálnak a vevőközönségnek egyes üzletekben, de jobbat s **hatásában** biztosabbat senki sem nyújthat, mint a valódi

DIANA-sósorszesz,

mely változatlan minőségben **mindenütt kapható!**

1 kis üveg ára . . . 44.— kor.
1 közép üveg ára . . . 120.— kor.
1 nagy üveg ára . . . 240.— kor.

Gyártja a Diana Kereskedelmi R-T. Budapest V., Nádor-utca 30.

TELEFON 12-90. Kizárólag galíciai származásu TELEFON 12-90.

petróleum, motorbenzin, autóbenzin, gyógybenzin, gép kenőolaj, hengerolaj, gépszir, motorhajtóolaj (nyersolaj) és kocsikenőcsöt debreceni telepéről és Budapestről bármely mennyiségben a legolcsóbb gyári árban és legjobb minőségben szállít

Gold József Debrecen, Verbőczy-utca 2. (Keresk. és Iparkamara épület) A «Gallia» Societé Anonym des Produits Petrols Paris csoportjába tartozó Magyar Olaj-és Vegyipar Részvénytársaság Budapest egyedélárusítója. — Vesz petróleumos és olajos hordókat!

Telmányi 25-én hangversenyez

Schuschitzky János
 :: és Társa ::
 szénnagykereskedés
 DEBRECEN, Szent-
 Anna utca 7. szám.
 Szállít:
 porosz- és
 belföldi kőszén, kokszot,
 tüzfűt szobafűtési és ipari
 célokra.

**NYERSOLAJ-
 MOTOR,**
 10-12 HP. autó- és ke-
 rékpár-motor trans-
 missiók, szíjtárcsák,
 csapágycsák, — kovács
 szerszám, — petrolen-
 mos hordók eladó.
HUNYADI-GÉPMŰHELY
FARAGÓ-UTCA 1. SZÁM

Menekült óras
 szakszerűen,
 meglepő
 olcsón
 vállal
 javításokat.
Rákóczi-u. 36. sz.

Neuschlosz-Lichtig
 Repülőgépgyár és Faipar R. T.
 Budapest — Albertfalva — Pest-
 szentlőrinc összes gyártmányainak nagybani árusítása! —
 Yezérképviselet és kéziratár
 Hajdu-, Szabolcs- és Szatmár- és
 Bereg megyék részére
Rahmer Sándornál
 Debrecen, Diac 43.
 Telefon 962.
 Gyártmányaink:
 Parkett, Butorok, Gyermekkoscsik,
 gyermekszékek, játék- és tornaszerek,
 sportlakkok, Kerti butorok, karos-
 szerlák, hajtókoscsik, strájkoscsik; bu-
 torkoscsik, kézikoscsik. — Gazdasági
 szekerék, szekerkerékek, szekér-
 alkatrészek. Szerszámnyelvek, me-
 zőgazdasági faszerszámok. Haz-
 tartási faárak, konyhafelszerelések.
 Építészati munkák, ajtók, ablak-
 ok stb. Legolcsóbb vizionteladói árak! —
 Tiszteket ajánlatot kérni! — Telefon 962.

Akác szőlőkaró,
tüzfifa, kőszén
 legolcsóbban beszerezhető a
„Turul“ fatelepen
 Ujvárosi-utca 5. Telefon
 12-91. Városiroda Csapó
 utca 8. sz. Telefon 6-59.

— ÜZLETI KÖNYVEK mindenféle
 nagyságban és kivitelben kaphatók a
HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT. könyv-
 kereskedésében. — Nyomatványok a
 legizlésebb kivitelben 24 óra alatt
 készülnek. Telefon 54.

**Ha olcsó és szép
 munkát akar, küldje
 tavaszi ruháit fes-
 tés, tisztítás végett**

Darabos
 és oltott **MÉSZ**
 porland cement
asbestpala
 békebeli minőség. Karcagi ese-
 rép, kátránypapír és minden
 építkezési anyag legolcsóbb
 :: :: beszerzési forrása :: ::
Singer Lajos
 Hatvan-utca 71. szám

Önkéntes árverés.

A Diákotthonban (Darabos-u.
 13. sz.) április 28-án, d. u.
 3 órai kezdettel nyilvános
 árverésen eladtnak: amerikai
 íróasztal, rollós írártári szekrény,
 írógépszatka, kopir-prés, por-
 cellán mosdótálak, ágyneműek,
 takarók, fiu ingek, uti kosarak,
 kofferek, kályhák, gáz-konyha
 stb.

Az igazgatóság.

Üveg- és porcellán-

árak, koremai hite-
 litett üvegek és po-
 harak a legolcsóbb-
 ban beszerezhetők

Sichermann Sámuel
 üzletében, Ferencz Jó-
 zsef-ut 81. szám alatt.

Kénmáj

kisebb nagyobb tételben
 kapható. **LABOR**
 Gyártja:
 gyógyszer és vegyszeti
 gyár r.-t. Budapest.
 Gyár: III. Bécsi-ut.
 Labor nagykereskedés:
 VI. Andrássy-ut 35.

Telmányi Emil

**világhírű
 hegedűművész
 egyetlen
 hangversenye**

folyó hó
25-én
 lesz a
Zenedében.

Jegyek korlátolt számban
 kaphatók Hegedűs és Sándor
 irodalmi és nyomdai részvény-
 társaság könyvkereskedésében.

FÉMÖNTÖDE!

Bronz, réz, aluminium,
 cink stb. öntését vállalom
PAULO FERENC
 :: Zápolya-utca 13. szám. ::
 Telefon 430. Telefon 430.

LENGYELHEZ

CSAPÓ-UTCA 95. Felvételi
 hely Széchenyi-utca 18. sz.

Ha nem akar sokat kockáztatni,
 de **Ha máról holnapra gazdag akar lenni**
 és ennek dacára **Ha még nincs osztálysorsjegye**
 rendelje meg azt azonnal bankházunknál, amely a most lefolyt sors-
 játékokban is szenzációs főnyereményeket fizetett ki felelnek.

Hív. sorsjegyek: $\frac{1}{4}$ 120.—, $\frac{1}{2}$ 60.—, $\frac{3}{4}$ 30.— korona.
 Jutalom esetleg 3 millió. Nyermény 2 millió, 1 millió,
 félmillió, 300 ezer, 200 ezer, több 100 ezer korona stb.

A nyereményeket már a húzás után való napon teljes összegben fizet-
 jük ki. Diszkrét pontos lebonyolítás.
 Tőzsdemegbizások ellátása. Lombard hitel telelknök.

Deák és dr. Ordódy bankháza,

a m. kir. áll. osztálysorsjáték főfelárútlója, BUDAPEST, IV., Aranykéz-utca 3.

Homok fuvarozást ::
 helyben és vagonfételben vi-
 dékre, építési anyagok

föld-, téglarakományok,

árak és költözködések gyors
 és olcsó fuvarozását vállalja:

LINDENFELD JÓZSEF

Külsővásár-tér 10. sz.

Telefon 801.

WEISZ kelmefestő

FESTÉSTISZTIT
 Gyászruhák
24
 óra alatt készülnek.
ARANY JÁNOS-UTCA 9.

**Épületfa,
 deszka, lécs
 a legolcsóbb árban.**

Tüzfifa hasáb és aprított
 bázhoz szállítva

**Burger
 és Weinberger**
 fatelepen, Szoboszlói ut 1/b.

Garantált széráz

**tengeri
 csutkát
 vásárol**

a Löblé ecetgyár,
 Szalkai-utca 5. szám

**Kézimunka anyagok,
 előrajzolások tervezése**
 legmodernebb kivitelben,
 iparművészek által ál-
 landóan kaphatók

RUBIN FARKAS
 özvegyénél, Kossuth-u. 15.

Építésnél

20-25%-ot megtaka-
 rit, ha az alapha és
 lábati falba téglá
 helyett

terméskövet

használ. :: Megren-
 deléseket elfogad:
Nagy Benő
 mérnök, Rákóczi-
 utca 55. :: Telefon
 1200.

**Perfekt könyvelőt
 és levelezőt keresünk**

azonnali belépésre. Pályá-
 zók bizonyítványmásolataikkal
 felszerelt kérvényüket
 személyesen nyújtják be:

**Hajdumegyei Vasöntőde
 és Gépgyár** műszaki
 üzlete, Hunyadi-u. 17.

GYŐZÖDJÖN MEG!

Brilliánsért, aranyért
 a legmagasabb árt fizetem.

GRITSCH ékszerkereskedő
 Verbőczy-u. 2. sz. (Iparkamara.)

MEGHÍVÓ

a Debreczenben székelő Deb-
 reczen-Belvárosi Takarékpénz-
 tár R. T. 1922. évi május hó
 2-án délután 3 órakor a társa-
 ság helyiségében tartandó XII.
 évi rendes közgyűlésére. A köz-
 gyűlés tárgyai: 1. Az igazgató-
 ság és felügyelő-bizottság jelen-
 tése, az 1921. évi zárszámadá-
 sok előterjesztése és a mérleg
 megállapítása, a tiszta nyere-
 ég felosztása és a felmentvény
 iránti határozathozatal. 2. Egy
 igazgatósági tag megválasztása
 a jelenlegi igazgatóság mandá-
 tumának lejártáig. 3. A fel-
 ügyelő-bizottság javadalmazá-
 sának az elmúlt évre leendő
 megállapítása. 4. Esetleges in-
 dítványok.

Kelt Debreczenben, 1922
 április 3.

AZ IGAZGATÓSÁG.

Mérleg-számla: Vagyoni
 Pénztárkészlet: K 2.667.143.72.
 Váltótárca: K 3.949.426. Érték-
 papirtárca: K 58.337.— Folyó-
 számla adósk: K 34.051.550.94.
 Törlesztéses kölcsönök: K
 1.297.120.25. — Összesen: K
 42.023.577.91. Teher: Részvény-
 tőke: K 3.000.000. Tartalékalap:
 K 14.500. — Betétek: K
 10.206.201.93. Hitelezők: Belvá-
 rosi Takarékpénztár, Budapest:
 K 12.022.219.80. Egyéb hitele-
 zők: K 14.588.899.90, együtt:
 K 26.611.119.70. Átruházott jel-
 zalogkölcsönök: K 1.297.120.25.
 Különféle passzívák és átmeneti
 tételek: K 641.229.38. Nyereség:
 Áthozat 1920. évről: K 1.091.64.
 F. évi nyereség: K 252.315.01.
 együtt K 253.406.65. Összesen:
 K 42.023.577.91. — Eredmény
 számla: Vesztesség: Üzleti költ-
 ségek: K 352.629.74. Adók és
 illetékek: K 10.621.22. Nyere-
 ség: 1920. évről áthozat: K
 1.091.64, folyó évi nyereség: K
 252.315.01, együtt K 253.406.65.
 Összesen: K 616.657.61. Nyere-
 ség: 1920. évről áthozott nye-
 reség: K 1.091.64. Kamatok: K
 347.017.79. Jutalékok és külön-
 fele jövedelmek: K 268.548.18.
 Összesen: K 616.657.61.
 Debreczen, 1921 december 31.

MA

Kaphatók
 és löhere
 köles, bo

Sírk

minden k
 és nagysá
 is olcsón b

SCHREIB
 Hunyadi utca

Gazdak

Legjobbna
 egyes eke
 ekék, boro
 szerű löke
 vetőgépek,
 répvágók, s
 marokra

gépál
 és minden e
 köz na

Rahmer
 DEBRECEN
 Telefon 9
 Neuschlos
 gépgyár és
 képviselet
 Szatmár- és

Tüzfifa

Április 28
 10 órakor
 város szikg
 boszlói orsz
 tészeti telep
 sábos tüzfifa

Va

KÜRTI
 elsőrangú
 ismét kap
 üzletben.
 áruság F
 Központi Iro

ELE

elektrot
 Cégtulajdonos
 Villanyvilág
 berendezések
 nyosabban
 Hatvan-
 Tele

Van szerenc
 ajánlani koc
 raktár
 sebb izlé
 uj és

Uj megre
 vtelben ol

Mér
 2 nap al
 glasse
 kutyá

MAGVAK

**Gazdasági, konyha-
kerti és virágmagvak**
nagyban és kicsinyben

Kontsek Géza
Debrecen, Kossuth-utca

Kaphatók: Takarmány répmagvak, arankamentes lucerna- és lóheremag, Angol perje, Pázsit fűmag, muhar, búkköny, köles, borsó és bab, tengeri stb. Raffia, rézgálic, rézkénpor.

Haasenstein és Vogler R-T.

legrégibb hirdetési iroda
BUDAPEST V., Dorottya utca II. Telefon 34-45.

Felvesz hirdetéseket úgy a budapesti, mint a hazai és külföldi lapok részére eredeti árak mellett. A continens minden nagyobb városában képviselve.

Költségvetéssel díjmentesen szolgál.

Sirkövek

minden kivitelben működő és nagyságban, isoleson beszerezhetők

SCHREIBER sirkőraktárában
Hunyadi-utca 14. — Telefon: 724.

RECORD

Fuvarlevél felülvizsgáló vállalat fuvarlevélgyűjtés céljára képviselőket keres Debrecen és vidéke részére. Kevés fáradság mellett havi 8-10,000 kor. mellékjövődíj érhető el. Csak komoly és a kereskedelemben jól bevezetett urak referenciákkal ellátott ajánlatai kéretnek.

BUDAPEST IX., Rádai-utca 8., II. 12.
Telefon: József 35-60.

„FRICZI“

kalapszalokban a legszebb kalapok nagyválasztékban

állandóan kaphatók Városházával szemben.

Iparosok és kereskedők részére

Sósav
Kénsav
Salétromsav
nyers és vegyileg tiszta minőségben. Továbbá:

Benzin
Kénatrium
Szalmiákszesz
Szalmiáksó
Chlorbarium
Paraffin, fehér
Paraffinkocka, fehér-sárga

Legelőcsőbb beszerzési forrás:
Dr. Rex Chemiai Gyár és Gyógyáru nagykereskedés
Részv.-Társ. Debreczen,
Városház épület. TELEFON 292.

Gazdák figyelmébe!

Legjobbnek elismert — esepell egyes ekék, könnyű keztős ekék, boronák, amerikai rendszerű lokapák, szénagyűjtők, vetőgépek, tengerimorzsolók, — répvágók, szecsavágók, darálók, marokrakó aratógépek, gépalkatrészek és minden egyéb gazdasági eszköz nagy választékban

Rahmer Sándornál
DEBRECEN, Piac utca 43. sz. Telefon 962. sz. — Ugyanott Neuschloss-Lichtig Repülőgépgyár és Faipar R-T. vezérképviselete Hódju, Szabolcs, Szatmár- és Bereg megyék részére.

Naményi Erzsébet

varrodája, Miklós-u. I. I. em.
Legelőcsőbb készít angol és francia ruhákat és kosztümöket.

Bőrvászon

piaci táska minden nagyságban, legelőcsőbb ár!
Mayernál, Simonffy-u. I.

Várva-badacsonyi boraim

végre megérkeztek, kimérését megkezdtem!
Dézsi, **GAMBRINUS** vendéglős.

Tüzifa árverés!

Április 24-én, hétfőn délelőtt 10 órakor Debreczen sz. kir. város szikgáti birtokán, a szoboszlói országuton, a bolgár kerézteli telep mellett 50 öl hasábos tűzifa árverésen eladatik.

Városi erdőgazdaság

GÉPOLAJ, BENZIN, NYERSOLAJ

Kocsikenőcs, hengerolaj, petroleum, gépzsir (tovotte) stb. debreczeni raktárból legelőnyösebben beszerezhetők

Bleyer Andor
Halvan-utca 53. - Telefon 7-23.

Bélyegzőgyár és vésőintézet

PAULO I.
Telefon: 13-65



„KÜRTI“ CIPŐKRÉM

elsőrangú békebelli minőségben ismét kapható minden jobb üzletben. Magyarországi egyed-árság **FLISCHER MÖR.**
Központi iroda Debreczen, Halvan-u. 38

GÖTSCH

bank és ingatlan forgalmi irodája
Debreczen, Piac-utca 38. I. em.
Telefon 7-95. szám.

DOLLÁR, lei, sokol és más idegen pénzek,
Értékpapírok, ingatlanok vétele és eladása.
Tőzsdéi megbízások.

GUSY ITALOK!

Cocktail
Flip
Swedish Punch
Whisky
Gin
Espezial

elsőrangú likörkülönlegességek, cognac, finom peccsenye- és asztali borok. — Csokoládék, cukorkák és desszertek a legelőnyösebben beszerezhetők!

Burg Sámuel
csemege üzletében
Kossuth-u. 19. sz.
Csokonai-színházzal szemben.

Szent Pál gyógyintézet

DEBRECEN, Egyház-palota

Tüdő-betegek, asztmások, idegesek, bőrbetegek és sok más chronikus betegségek gyógyítására fizikalis gyógytényezővel felszerelt intézet.

Rendelés egész nap.

ELEKTNA

elektrotechnikai vállalat
Cégtulajdonos: **GOLD SÁNDOR.**
Villanyvilágítás, motorok, csengő berendezéseket, javításokat legjutányosabban készít. Debreczen,
Halvan-utca 2. I. em.
Telefon: 895

Neuländer

kocsigyár
Erzsébet-utca 28.
Telefon-szám: 11-47.

Mezőgazdasági cikkek:

Rudvasak, tengelyek, ekerészek, kapák, kaszák, szőlőszeti- és méhészeti felszerelések, **horganyozott- és kátrány-fedéllemezek, sodronykerítés-fonatok**, tuskéshuzal és rostaszövetek. **Gépjavitáshoz** szükséges Dobsin vaslemez rétegfémek és tömitő anyagok. **Vasbutorok**, zománcozott lemezdedények, takaréktűzhelyek és mindenféle konyhaberendezési tárgyak. Épület- és butorvasalások nagy választékban, legelőcsőbb árak mellett beszerezhetők:

Tóth Gyula vaskereskedésében,
DEBRECZEN,
Városház sarkán.

Viszonteladóknaak árengedmény!

Van szerencsém a vevő közönség figyelmébe ajánlani kocsiraktáram megtekintését, melyben raktáron van — a legkényesebb izléseknek is megfelelő **új és használt kocsik**

Uj megrendelést és javítást bármilyen kivitelben olcsón és pontosan eszközölök.

Mérték szerint készítek

2 nap alatt bármilyen színű **glasse-, svéd- vagy kutyabőr keztyűt**

Schön Sándor
keztű-, kötazer- és er vosi műszertár
DEBRECZEN, PIAC-UTCA 14. SZ. ALATT, CSAPÓ-UTCA SAROK.

Darabos mész

oltott mész, cement, téglá, cserép, fedél, **száraz tűzifa**, porosz lemez, **szén** azonnali szállításra beszerezhető:

Bartha fátelépő,
Ispotály-utca 3/b. Telefon 785.

APRÓ HIRDETÉSEK

Apró hirdetések díja hétköznap 10 szög 15 korona, minden további szög 1-50 kor. Vasár- és ünnepnapokon 10 szög 25 korona, minden további szög 2 korona. — Vastag betűkből szedett szavak kétszeresen számítatnak.

VÉTEL.

Veszek
fehéreműveket, selyme-
ket, paplanokat, garnitu-
rákat, szőnyegeket, bu-
tor. Kaiser, Piac-u. 7.

Aranyat,
hamisfogakat,
brilliánsokat
a legmagasabb
napi árban veszek
Schiffmann
ékszerész, Piac-u. 67
Frohner-szálloda-
épület.

Juhgomolyát,
diót, hagymát veszek kis
és nagymennyiségben.
Schön Mór, Piac-u. 6.

Aranyat,
ezüstöt, brilliánsot
veszek — **BRAUN**
ékszerész
Piac-utca 31.

ELADÁS.

Kitűnő
karban levő, nagyobb
fajta husdaráló jutányo-
san eladó. Cim a kiadó-
ban.

Házassulandók
figyelmébe! Mielőtt bu-
torait beszerezné, tessék
az árak iránt nálam ér-
deklődni. Fenyves, Piac
37. Kistemplombazár.

Szabó János
uridívat
szabósága
ref. püspöki palotában,
a Negytemplommal
szemben.
Olaj- és vízmentes
munkásruhák
olcsón kaphatók

Háló,
ebédlők, díványok leg-
olcsóbban beszerezhetők
Piac-utca 83., az udvarban

Mesterhegedű
(1700-ból)
alkalmi áron
eladó!
Cim a kiadóban.

Háló,
ebédlők, konyhabere-
ndések, mindenféle bu-
torok legolcsóbban be-
szerezhetők, — vidékre
ingyen csomagolás.
Simonffy-utca 2., bérházi
butorüzlet.

Butorok
nagy választékban, há-
lók, ebédlők, keményfa
és festett butorok legol-
csóbban beszerezhetők
Simonffy-utca 6, tejjac-
sal szemben.

Kerékpárok
gummik, kerékpár és
varrógép alkatrészek, vil-
lanyvilágítási felszerelé-
sek jutányosan kapha-
tók. Rosenberg és Ham-
mer cégnél.

Utazóbunda
eladó. Cim a kiadóban.

Száraz tűzifa

felaprítva és
hasáb állapotban,
— haza szállítva
megrendelhető a

**Fabehozatali és Ke-
reskedelmi R.-T.**
telepén
Pesti-utca 2. sz.
Telefon 13—95.

Paplanvarrodámban
minden szakmabeli mun-
kát készítik szépen, ju-
tányosan. Kész áruk ál-
landóan raktáron. Deb-
reczeni, Kossuth-utca 11

Üzlethelyiség

berendezéssel
a földtáron
átadó!
Közvetítő Bank R.-T.
Ferenc József-ut 42.

Amerikai,
angol, német nyelvekből
husz koronájával órákat
adok. József kir. herceg-
utca 60.

Vangor Antal

épület- és butorasztalos
Csapó-utca 9.

Elválttal minden e szak-
mába vágó munkák
készítését és javítását.
Kész faszett háló butor raktáron.

Szőllőkötöző
papírszára kapható. —
Glück, Péterfia utca 76.
Ugyanott diót keresek
megvételre.

Jó
ecetes ugorka üvegszám-
ra kapható Csemege- és
baromfi üzlet, Simonffy-
u. 5.

Száraz tűzifa
Retorta faszén
Kovács készén
csomagolva és ömlesztve
állandóan kapható
Grünfeldnél
Csapó-u. 16 sz.
Telefon: 952.

Eladó
2 aratógép kéveketővel
(Johnston-féle). Használt
ablakok. Lőszerszám. —
Lucerna mag. Kigyó-u.
36. szám.

Ház
azonnal beköltözhető la-
kással eladó. Erzsébet-
u. 27.

Antik
pipatórium és egy tavaszi
lányka kabát eladó. —
Pesti-utca 69. szám alatt.

Jó
állapotban levő használt
hálószobabutor, ebédlő-
szekrény, íróasztal, asz-
tal, székek, könyvtárvány
nagyon olcsón eladó. —
Szent Anna 14., Fried-
mann.

Próbababa
vászonból eladó. Cim a
kiadóban.

Gyékény
tetőfedésre és fonásra
alkalmas. Kapható Hat-
van-utca 13., emelet, há-
tulso lakás

KERESLET.

Aranyat,
ezüstöt, brilliánsot, zé-
logcédulát veszek legma-
gasabb napi áron Steiner
Mihály. Hatvan-utca 2.
szám, 1. emelet.

Pilsirozást,
gouverirozást — harang-
szoknyából is készít Far-
kas Bella, Arany János-
utca 20.

Uri szabóság!

Hozott kelmé-
ből készítik el-
sőrendű férfi-
öltönyöket 1500
koronáért

REICH LAJOS
férfi szabó
Pásti-utca 3.

Mindentéle
műlakatos munkákat ju-
tányosan vállal Pongrácz
műlakatos, Szalkai-u. 4.

Zongora-
hangolást, javítást, —
hosszu zongorák rövidi-
tését elvégzi Liska,
Bethlen 27.

Krisch Károly
cserépkályharaktár, Deb-
reczeni, Piac-utca 89.
Telefon 12—18. Vállal
cserépkályhák átrakását,
tisztítását, javítását, fal-
burkolati munkákat is.

Selyem
harisnyák sarkalását, —
talpalását, fejelését is el-
fogadja a Paszomány-
gyár, Piac 32.

Megvételre keresek

azonnali beköltö-
zésre alkalmas, —
legalább négy szo-
bából álló

családi házat!
Cim a kiadóban.

2 szoba
konyhás lakásért ma-
gas összeget fizetek. Köz-
vetítőket díjazok. Aján-
latok dr. Sebestyén ügy-
véd irodájába külden-
dők, Piac-utca 49.

Különbejáratu
szépen butorozott szo-
bát keresek. Jól fizetek.
Cim a kiadóban.

Lapkihordó
asszony felvétetik
lapunk kiadó-
hivatalában,
PIAC-U. 49. SZ.

Villamos motort és készüléket javít

Kovács Lajos
Kossuth-u. 29.
Telefon 11—70.

Hunyadi László

autóárhégesztő és
gépjavitó műhelye
DEBRECEN.
Csapó-utca 86.

Faragó-utca 1.
Mindennemű tő-
rött tárgyak, gép-
részek, öntvények
és fémek legzak-
szerűbb és legol-
csóbb hegesztése.

Társulna
25 éves cég, mely import-
exporttal foglalkozik, na-
gyobb tőkével bíró egyén-
nel vagy céggel. Esetleg
mint alkalmi egyesülés.
Ajánlatot Import-Export
jellegre.

Intelligens
német leányt keresek két
leánygyermekem (5 és 3
éves) mellé azonnali be-
lépésre. Dr. Aczél, Pé-
terfia 68.

Jobb
mindenes főzőnöt kere-
sek azonnali belépésre.
Dr. Aczél, Péterfia 68.

Keresek
világos helyiséget mű-
szerész műhelynek a vá-
ros belterületén, Molnár,
Péterfia 18.

Magasan
díjazom, aki két vagy
háromszobás lakást sze-
rez a Piac-utca közele-
ben vagy elcsereéli egy
szoba konyhás lakáso-
mat. Cim a kiadóban.

Irógépet
keresek megvételre. —
Félegyházy János.

Kocsis
megbízható azonnal fel-
vétetik. Szikvizgyár, Cso-
konai-utca 15.

VEGYES.

Minden
háztartásban nélkülöz-
hetetlen a mosó-
részt. Pótlékfűző üs-
tök, mosóüstök, cser-
üstök, üstházak készen
kaphatók Mándoki Fe-
renc részvételénél, Deb-
receni, Arany János-utca
13. Címezést vállal. Tiszt-
viselőknél árengedmény.
Ucska rezet napi áron
vesz.

**Rőtös-
és rövidárut**
legolcsóbban vásá-
rolhat
Teichmann Béla
kézmű- és rövidáru
nagykereskedőnél, —
Debrecen, Piac-u. 83.

Gärtner
zongorahangoló
Széchenyi-utca 15.

Szőnyeg- és Gobelin-szővő tanfolyam a növendékeket felvesz

József kir. h.-u. 40.
Villamos
szakmában legko-
molyabb munkákat leg-
pontosabban készít és
javít Földvári Debrecen
első elektrotechnikai gyár
Széchenyi-utca 55. Tele-
fon 168.

Heccerek,
díványok, matracok ké-
szen kaphatók Deb-
recenszky kárpitonál, —
Halköz 8. Bőrgarnitúrák
festését, — átdolgozását
szakszerűen, olcsón ké-
szíti.

Korpa
18 koronáért kilogram-
monkint, gyümölcsöz 60,
házi szappan 120 koro-
náért kapható korlátlan
mennyiségben Vár utcai,
Hunyadi-utcai és vag-
gongyári fiókáruháza-
ban. Forgalmi adót nem
számítunk. Köztisztvisé-
lők Fogyasztási Szövet-
kezete.

Lakótársnak
esetleg szerény, jobb
kvartélyba a város bár-
mely részére elmennék.
Cimet a kiadóban.

Elcserelném
budapesti négy szobás la-
kásomat egy debreceni
hasonló lakással. Érte-
kezhetni Somossy László-
nál, Kistemplombazár



Salamander

Salamander-czipő

a legtökéletesebb,
legtartósabb
és legdivatosabb.

Kérjük tavaszi modelljeink megtekintését. — Debrecen, Piac-u. 22—24.

Mindennemű betonmunkát, műpala- és kátránypapír fedéseket vállal

Lukács Vilmos és Testvére

DEBRECZEN, HATVAN-UTCA 7. SZ.
Gyár: Károly Ferenc József-ut 3. sz. alatt.

Eladó
a Szepességi-u. 51. sz.
és Nyugati-u. 50. sz.
két utcai fronttal bíró
ház.
Tulajdonos megbízásá-
ból felvilágosítást nyújt
dr. Gévay Béla ügyvéd
irodája Szent Anna-u. 11.

Permetezőket,
tűzhelyeket fe-
lelősség mellett
és bármilyen lakatos munkát jutányo-
san vállalok **javitok**
Preizler Simon
Hunyadi-utca 1.

Felelős szerkesztő:
L. LORÁNT JÓZSEF.

Kiadó:
HEGEDŰS ÉS SÁNDOR
irodalmi és nyomdai részv. társ.